



精准匹配岗位，AI成招聘会“新宠”

当今时代，人工智能不仅是大势所趋，更是企业降本增效的得力助手。招聘会主办方与企业纷纷引入AI工具，兼具专业知识与AI技能的复合型人才成为企业争抢的“香饽饽”。

常德市2025年“春风行动”专项活动暨鼎城区新春大型招聘会现场，两块竖屏旁的海报醒目地写着“AI就业指导，您的专业求职顾问”。应届毕业生何美玲怀着好奇，依提示输入学历、专业、兴趣、年龄等信息，AI顾问瞬间结合市场招聘需求，短短几秒便推送出契合其条件及需求的岗位，助力求职者与企业快速“双向奔赴”。

“效率太惊人了！虽说互联网发展让网上求职变得便捷，但也造成了‘信息茧房’。”何美玲感慨，往昔找工作耗费诸多时间精力筛选岗位，如今有了AI助力，效率大幅提升。

2月12日，长沙市人才市场元宵节招聘会上同样上演了AI助力就业的精彩一幕。工作人员借助DeepSeek与市场内部系统，为求职者开辟快速精准就业通道。求职者填写个人基本情况、求职意向及技能特长等，AI便能深度思考求职者与企业的匹配度，推荐最适配岗位。同时，系统还可依据求职者反馈与职业发展轨迹，持续优化推荐算法，提供个性化、动态化就业服务。

不仅招聘会主办方对AI青睐有加，企业招聘岗位中，人工智能相关岗位也频频现身。“公司此次招聘重点聚焦地图数据审核员、地图数据标注员、AI文本校对员。当下人工智能火爆，公司在这方面人才需求迫切。”长沙谱蓝网络发展有限公司HR陈女士介绍，公司招聘的30名AI文本校对员，主要负责对AI输出内容进行精准分析，保障数据准确性。

新一代电子信息技术产业知名企业招聘负责人表示，开年启动招聘XR三方应用测试技术员、XR算法测试技术员、XR性能测试技术员以及XR传感器测试技术员等岗位，人才需求量较大，将择优录取。

AI技术在求职领域应用愈发广泛。此前，教育部开展“AI促就业 寒假更暖心”主题活动，国家大学生就业服务平台于1月17日至3月10日推出2025届高校毕业生“寒假暖心行动”AI促就业专场招聘会。设校招、实习两大专区，覆盖互联网、新能源等热门行业，提供近12万条岗位信息，其中日结兼职岗位信息达4万条，遍及北京、上海、广州、深圳、杭州等17座城市。求职者仅需语音输入求职意向，就能获得平台智能推荐岗位。此外，招聘会还配备AI智能法律咨询功能，为毕业生实习、工作保驾护航。

春节的热闹氛围尚未完全消散，湖南的就业市场已然迎来热潮，恰似春日暖阳，处处焕发勃勃生机。连日来，三湘都市报记者深入省内多地人才市场走访，发现今年岗位更新节奏加快、招聘形式别出心裁，企业与求职者之间的互动也更为密切。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 曹婕妤 周纯

今年岗位更新节奏加快，招聘形式别出心裁 AI选岗超神，“职”达家门口



2025年常德市“春风行动”专项活动暨鼎城区新春大型招聘会上的AI机器人。
主办方供图

100场直播带岗，“云”端架起就业桥

采访中记者发现，越来越多的招聘负责人化身主播，主动向求职者推介岗位，开启直播带岗新模式。

2月5日，湖南耐普泵业股份有限公司招聘代表走进省人社厅“湘乐聘”直播间，热情地推介公司的72个岗位，涵盖销售经理、外贸销售、电气工程师、质量工程师、装配钳工、模具有等，吸引众多求职者线上观看、提问，主播回答工资待遇、晋升通道、食宿环境等热点问题，场面火爆。

“直播间里与求职者互动答疑，省却大量筛选不合适简历的时间，企业能迅速锁定人才，求职者也能精准匹配岗位。”2月9日，刚结束直播的远大科技集团招聘部招聘经理李博文坦言，求职者看看直播就能尽揽海量就业信息。

企业全力抓生产，岗位需求井喷，带动招聘市场持续升温。省人社厅将数字技术、智慧服务融入春招，全新推出“湘乐聘”直播带岗，凭借“直播探企+云端送岗+在线答疑”数字化招聘模式，助力求职者高质量充分就业，助推湖南打造年轻人向往之地。

截至目前，围绕重大项目就业岗位、年轻人才和湘商校友返乡就业等主题已开展3场直播，累计吸引244家优质企业参与，释放4551个就业岗位，直播观看人次突破19万。直播推介岗位覆盖装备制造、网络通信、高端光学产品、智能机器人、电子信息、新材料、生物医药等领域。求职者滑动手机，即可一键投递简历、连线面试。

据了解，“湘乐聘”全年计划开播100场，在湖南人社抖音号、湘就业视频号和新湖南客户端同步直播，集中于每周一、周三或周五9时30分至10时30分，每月20日前预告次月场次与主题。同时，“湘人才”“大中城市”“百日千万”“湘零工”等大型招聘活动线下举办期间，线上同步直播。高校毕业生、就业困难人群、返乡人员、灵活就业者等各类求职者，均可在“湘乐聘”免费觅得心仪岗位。

“100场直播是落实省委、省政府‘稳就业保民生’部署的创新实践，瞄准4×4湖南现代化产业体系建设，为数字产业、银发经济、首发经济等领域蓬勃发展输送专业人才，充分发挥行业协会作用，让更多求职者畅享‘指尖上的就业红利’，为实施‘三高四新’战略注入澎湃人才动力。”省人力资源服务中心负责人介绍。

“职通车”穿梭商圈 岗位送抵求职者身边

从高校到产业园区，从夜市至商圈，湖南各地招聘活动紧密贴合普通民众需求，举办场地愈发亲民。

2月11日上午，长沙市芙蓉区2025年“春风行动”首场线下招聘会在世茂环球金融中心一楼盛大开启。49家企业携1000余个优质岗位现场揽才，活动现场专设宣传咨询区并同步线上直播，吸引300余人前来咨询洽谈、应聘求职。

春节过后，宁乡市人社局紧抓招聘黄金时段，将“春风直通车”开进商圈，在宁乡城区翡翠湖商业广场、吾悦广场和万达广场接连举办“春风送岗促就业精准服务暖民心”主题招聘会。180家次企业携1016个岗位现场招聘，吸引4000余名求职者前来交流，787人与企业当场达成就业意向。

怀化市鹤城区把握春节后劳动者求职与企业用工高峰，在通程商场怀化店中厅举办2025年“春风行动”大型招聘会。73家用工企业参会，提供3000多个岗位，覆盖制造业、服务业、电子信息、家政物业等诸多行业。“鹤城就业”官方抖音号采用直播带岗形式，为无法到场的求职者推送岗位、线上互动。

